
 

 

Acta No. 023 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 6:00 p.m., del día lunes 09 de marzo de 2026, se reunieron 

los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, BASTIDAS CUMBAL JESÚS ANTONIO, BURBANO 

GUERRA JUAN PABLO, CERÓN LEYTON OMAR VIRGILIO, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE 

HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, ENRIQUEZ CHENAS MARIO ERNESTO, FIGUEROA 

MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, GUERRERO 

MATABAJOY MARIA ALEJANDRA, GUSTÍN PINCHAO BYRON ANDRES, ORTIZ MENA JORGE 

ANDRES, LOPEZ CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MARTINEZ BENAVIDES ANDERSON 

FAVER, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, SOLARTE MARTINEZ JOSÉ FELIX, TORRES 

SILVA JAVIER MAURICIO, UNIGARRO ORDOÑEZ JUAN MARCELINO. ZAMBRANO JURADO 

JESUS HECTOR. 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia ordena dar lectura al orden del día 

establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 

2. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El Concejal Álvaro Figueroa propone que el acta sea leída y aprobada por la mesa 

directiva y los concejales que en ella deseen participar.  

 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROPOSICIONES Y VARIOS- 

 

Concejal ANDRES ACOSTA manifiesta: Gracias, presidente. Para poner una nota de 

duelo, día de ayer murió la señora Claudia Marcela Melo Gámez, y mañana será 10 de 

marzo las exequias. A su señor esposo, Mauricio Muñoz, para que se ponga en 

conocimiento el espíritu de la nota de duelo. 

 

Se somete a consideración la nota de duelo y es aprobado. 

 

Hoy hemos dejado que pasen las elecciones, y aquí con algunos concejales, con 

algunos temas de importancia en los sectores económicos, resulta que en los últimos 

días, Ecuador aumentó los aranceles, pasamos del 30% a tener en algunos aranceles de 

los productos colombianos hasta el 50%. Esto, Pasto o Nariño, no han sido estos temas 

vislumbrados en el tema general, en las noticias, pero sí está afectando hoy la canasta, 

está afectando el tema económico de la frontera del departamento de Nariño, y en ese 

sentido, señor presidente, para que hagamos una cordial invitación, doctor Álvaro José, 

una cordial invitación a la Cancillería, al Ministerio de Industria y Comercio, al de 

Hacienda, y lo mismo también a la embajadora de Colombia en Ecuador, es coterránea 

suya. En ese orden de ideas, hoy también necesitamos la intervención de la Cámara de 

Comercio Colombo-Ecuatoriana para que vean en qué afectación está esta situación. 

 

Parece que dentro de unos 15 días se puede adelantar este importante debate o esta 

importante invitación, en la cual, si bien es cierto, hasta el momento hoy no hemos 

sentido, los nariñenses, esta afectación, pero cada día se va a ver más grande sobre el 

tema. Entonces, presidente, para que hagamos esta invitación, y los concejales que 



 

 

quieran intervenir, ya esto podríamos, es más, sumar hoy a los representantes y senadores 

salientes y también a los nuevos, para que vean un problema que va a afectar este 

tema que es directo para el departamento de Nariño. Gracias, presidente. 

 

Concejala MARIA ALEJANDRA GUERRERO manifiesta: Gracias, presidente, para poner en 

consideración de la plenaria la nota de duelo de Lauro Isidro Guerrero Jojoa, el padre 

de uno de los grandes líderes con los que he podido contar en labor social alrededor de 

algunos años, para que, por favor, se ponga en consideración esta nota de duelo. 

 

Se somete a consideración la nota de duelo y es aprobado. 

 

Concejal JUAN MARCELINO UNIGARRO manifiesta: Señor presidente, pues primero 

felicitar a todas las fuerzas políticas que alcanzaron su objetivo el día inmediatamente 

anterior, pero sí quiero hacer un llamado desde esta corporación y ojalá lo podamos 

liberar entre los 19 concejales. Es para hacer una invitación a todos los congresistas 

elegidos por el departamento de Nariño, tanto senadores como representantes a la 

cámara, para que por fin los miremos trabajando unidos en un esfuerzo que permita la 

transformación regional, que se enfoquen en ese trabajo mancomunado por la región 

que Estados Unidos escuchen a la comunidad y que también construyamos entre todos 

un futuro más próspero para cada uno de los municipios. 

 

Yo considero que esta articulación donde la podemos lograr, pues va a generar o va a 

impulsar un desarrollo local a través del compromiso y la pasión por la comunidad. Ellos 

todos en sus discursos manifestaron trabajar por el departamento de Nariño, 

representarlo con altura y dignidad, defender al pueblo, pero lo que miramos nosotros 

es que cada uno de los parlamentarios en el departamento de Nariño trabajan por su 

lado. En eso tenemos que aprenderles nosotros a los antioqueños, a los vallunos, a la 

gente de Bogotá, a la gente del norte de Colombia que se unan o se unen mejor en pro 

del desarrollo de su región. 

 

Tenemos también que exigirles a nuestros parlamentarios la presentación necesaria de 

proyectos de ley porque es que si esa es la función principal de nuestros congresistas, 

creo que en las próximas elecciones los nariñenses tenemos que acostumbrarnos, doctor 

José Félix, a calificarlos y a medirlos por esta función tan importante, la presentación de 

iniciativas que redunden en el beneficio de la comunidad, en el progreso y en el 

desarrollo y, por supuesto, en el mejoramiento de la calidad de vida de todos. Que no 

sea solamente el interés de muchos parlamentarios el crecimiento burocrático, la 

preocupación porque el Estado les entregue unas representaciones que, por supuesto, 

les permita avanzar y crecer en sus huestes políticas, sino que el proyecto principal sea 

el progreso y el desarrollo del departamento de Nariño. La invitación entonces, y la 

quiero hacer en nombre de todos los habitantes del municipio de Pasto y de todos los 

habitantes del departamento de Nariño, y ojalá el Consejo en Pleno nos apoye en esta 

iniciativa, es un llamado a que de manera urgente los parlamentarios elegidos se reúnan 

y le informen a Nariño que por fin han decidido unirse para trabajar por el departamento. 

 

Nosotros no podemos seguir siendo la cola de Colombia. Nosotros no podemos dejar o 

seguir dejando pasar presidentes y presidentes y presidentes sin alcanzar las inversiones 

necesarias para la región. Un llamado entonces a nuestros parlamentarios para que por 

fin nos unamos por Nariño. 

 

Concejal JOSE FELIX SOLARTE manifiesta: Interpelación, Doctor Juan Marcelino, esta 

propuesta fue presentada el día jueves y quedó aprobada en la corporación de hacer 

este tipo de invitación y el jueves quedó aprobada en el acta. De tal manera que, como 

es una acción coyuntural, pues la articulamos y la dejamos. 

 



 

 

Sí, pero ya la habíamos presentado y hablamos de dos temas. Uno de los temas fue el 

seguimiento al plan Nariño por la vida y la paz, ese plan a 12 años. Entonces dijimos que 

esta nueva bancada parlamentaria tendría ese inmenso compromiso, porque es a 12 

años. 

 

Y el otro proyecto que dijimos que lo vamos a atar con esa bancada era el tema doble 

calzada para allá en el estanquillo y otros proyectos. De tal manera que esa fue 

aprobada pero ni más faltaba, doctor Juan Marcelino, pues la articulamos nos 

articulamos para que así quede en el acta y miramos una fecha que no puede ser en 

esta semana, porque en esta semana todavía hay escrutinios la próxima semana, una 

vez entreguen las credenciales ya las personas con credencial, pues obviamente 

nosotros tendríamos como la validez para invitarlo. De tal manera que, doctor Juan 

Marcelino dejemos que entonces quede articulada. 

  

Siendo las 06:30 p.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por terminada la 

sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día martes 10 de marzo 2026 a las 9:00 

a.m. 

 

 

 

 

 

BERNO HERNAN LOPEZ CABRERA   AYDE ELIANA CORAL 

Presidente Concejo Municipal   Secretaria General (E) 
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